

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年8月

15

星期四

农历己亥年七月十五

总 3492 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



中共上饶市广丰区委宣传部 上饶市广丰报社·公益广告

建起来 用起来 活起来 强起来

广丰基层文化有舞台有活动有作品



本报讯 徐卫清报道:我区以文化推动有制度、基础完善有保障、文化项目有品牌、文化活动有常态为抓手,全力推进基层公共文化服务体系,使基层文化服务体系建起来、用起来、活起来、强起来。

激活文化,制度先行。我区把公共文化服务体系列入重要工作议事日程,制定印发了《广丰区关于加快构建现代公共文化服务体系实施细则》等文件,对推进基层公共文化服务体系建设的內容、标准、考核细则、资金保障等作了明确的要求,明确责任书、画好“施工图”、敲定时间表,将督促工作落到实处。

我区加大投入,完善区、乡(镇)、村三级文化服务网络体系。在城区,

投入近 8000 万元,完善城区“两馆一中心”公共文化场馆功能;在乡村,区、镇(乡)两级财政共投入 1000 多万元,对照相关建设标准,进一步提升乡镇综合文化站功能。加快村(社区)综合文化服务中心建设,投入资金 266 万元,实行以奖代补制度,鼓励各乡镇因地制宜、分类指导、稳步推进。截至目前,乡镇(街道)、村(社区)共投入 1700 多万元,建成了 170 个村(社区)综合文化服务中心,占总村(社区)数的 75%。

坚持文化品牌项目化,发挥辐射效应。我区将文化与经济相结合,着力打造群众参与度广、对外美誉度高、影响力广的“大品牌、高品质”的文化项目。大美上饶(广丰)万人品

乡村旅游文化活动盛大开幕;赣浙边际蓝莓文化节、横山旅游美食文化节、嵩峰芋头节等乡村美食旅游节,美食之中氤氲着浓郁的文化味,深受群众欢迎,逐步成为远近闻名的文化品牌。

我区以“百姓大舞台,大家一起来”为主题,组织创作编排、表演了一批反映时代特征、贴近农村实际、群众喜闻乐见的文艺节目。自 2018 年以来,区文化馆送戏下乡演出 100 多场,全区各乡镇(街道)自办文体活动 200 多场。丰富文化活动的载体,不仅深受群众好评,也培养了一批文化艺术骨干。广丰道工戏《目连救母》参加 2018 上饶市非物质文化遗产展演获最佳展演奖,小曲《一罐鱼》获江西省第九届少儿曲艺大赛优秀作品奖,相声《自然就是美》和小曲《陶母教子》参加江西省第九届少儿曲艺大赛分别获二等奖和三等奖……这些艺术成就,为广丰实现高质量发展提供了强大的精神动力和文化支撑。

重拳出击 疏堵结合

我区开展早夜市整治行动



本报讯 周莉莉报道:说起时代广场和新天地的夜市,广丰人一定不陌生。人们既喜欢它人潮涌动的热闹和便利,又对乱堆乱放的杂物、随意倾倒的污水很是无奈。如今,这里的零乱和嘈杂一去不复返,留下的是干净、整洁与舒心。

恢复平静的不仅是时代广场,在我区的主城区,大量被烧烤摊、店外店、马路市场占领的公共空间,在今年 2 月份开始的全区早夜市整治中,逐渐还给市民。时间长、力度大,我区启动的早夜市整治行动不仅让城市形象焕然一新,也解决了百姓反响强烈的“民生痛点”。

摸底排查,重拳出击强整治

早夜市摊点与百姓生活密切相关,一直是城市管理的热点、难点问题。

“早夜市无各种证照许可,占道经营,污染空气,环境卫生不达标。”区城管局党组副书记、规划执法监察大队大队长洪峰告诉记者,为解决这

个老大难问题,必须重拳出击。

整治过程中,区域管局采取集中行动、定点值守等措施,在区内所有路段对早夜市区域分布、业户数量、经营种类、经营意向等方面进行全面摸排。针对摸排情况,制定切实可行的整治方案,对不按照标准进行经营的,依法下达整改,督促自行整改或搬迁;对拒不整改或搬迁的,坚决予以取缔。对时代广场、农贸市场以及医院、小区周边等重点加大管控力度,做到早市、夜市不散,值守人员不散,确保重点街道、重点区域不空挡,次要街道、小街小巷无遗漏,治理效果不反弹。

据悉,自今年 2 月份以来,累计取缔流动菜贩形成马路市场 59 处,夜市占道经营摊点 188 家。为巩固整治成果,每天早上 5:00 开始,各辖区中队的执法人员便轮流在辖区重点区域值守,每晚还安排 4 个中队进行夜间巡查。

疏堵结合,退街入市解难题

早夜市的规范整治,既需要耐心和毅力,也需要创新和魄力。因此,在重拳出击的同时,我区坚持疏堵结合,从居民的生活需求和流动摊贩的生活保障出发,积极联系市场“找出口”,疏导流动摊点“退街入市”经营。

把露天夜市搬进室内,江中药膳美食广场,就是早夜市的变身之一。记者来到位于西关街的江中药膳美食广场,正值晚饭时间,整个二楼香味四溢,各店铺里都聚集了不少的食客。

“原来街边的夜宵摊都搬这里来了,吃的种类更多了,可以说是我们吃货的‘天堂’了!”花甲粉丝、麻辣烫、凉皮凉面、奶茶……走完一圈发现,这些“熟面孔”原来都是广丰各处夜市的“常驻客”。

据美食广场负责人介绍,整个广场面积近 3000 平方米,总门面有 100 个左右,目前入驻的 47 户商家都是之前广丰各处夜市的流动摊贩,“我以前在时代广场摆小吃摊的,油烟大、噪音大,给附近的居民带来了不少烦恼,我们也很不好意思。现在搬到这里,不仅环境干净,空间还大,对食品卫生要求也更严格。”正忙着收钱的潘素珍乐呵呵地说。

“下一步我们将加强巡查,进行长效监管,防止摊贩占道经营现象‘回潮’,维护整洁有序的市容环境。”洪峰表示,希望大多数商家都能从大局考虑,自觉对照要求进行整改,对整治行动予以支持。

本报讯 记者曾萍艳报道:8月12日下午,全省脱贫攻坚“秋冬巩固”攻势电视电话会议在南昌召开。副省长胡强出席并讲话,他强调,将解决“两不愁三保障”突出问题,以及“高质量可持续”脱贫要求,统筹推进中央专项巡视整改和考核反馈问题整改,紧盯年度目标任务,进一步查遗补漏,全面回查整改效果,核查脱贫质量,确保年度各项工作任务圆满收官,为 2020 年全面决胜脱贫攻坚打下决定性基础。区委常委、上饶卫校党委书记许信云,副区长陈金良在广丰分会场收听收看。

会议指出,脱贫攻坚“秋冬巩固”将对对照饮水安全、教育扶贫、健康扶贫、危房改造“四项保障”,产业扶贫、就业扶贫、易地扶贫搬迁、扶贫扶志“四项动能”,动态管理、驻村帮扶、项目资金管理、巩固提升成果“四大支撑”等 3 个方面 12 项内容,按照县级自查、县级整改、市级核查、省级抽查的步骤,在全省全面开展脱贫攻坚“回头看”工作。“回头看”由各级扶贫开发领导小组办公室牵头,会同教育、住建、水利、卫健、医保、农业农村、人社、发改、能源、财政等部门,组织驻村工作队等各类帮扶力量,对照《江西省脱贫攻坚“回头看”工作清单》,排查贫困人口“两不愁三保障”存在的问题,摸清贫困户后续发展需求,采集核对贫困人口脱贫措施。对排查出的问题,逐户逐人逐项限时解决。对返贫人口和新发生贫困人口强化政策措施落实,着力补齐短板。对受洪灾等重大灾害影响导致生活困难的,要全力做好灾后救助帮扶和重建工作,切实保障贫困人口基本生活,最大限度防止因灾致贫返贫。

大力实施脱贫攻坚重大工程,强化脱贫攻坚政策落实,加大资金投入,支持解决“两不愁三保障”突出问题。坚持统筹整合资源,优先安排资金项目解决“两不愁三保障”突出问题。将因自然灾害、突发事件造成的贫困户“两不愁三保障”问题,及时纳入项目库,重点优先实施。统筹中央专项巡视反馈问题的整改提升和国家考核反馈问题的整改落实,持续深化整改工作。深入推进精准帮扶“十大行动”,切实提升脱贫攻坚质量。加强宣传总结,解读好脱贫攻坚目标标准和政策举措,总结推广一批解决“两不愁三保障”突出问题的典型案例,让各地受启发、学先进、找差距、明方向。

会议强调,脱贫攻坚“秋冬巩固”攻势既着力攻克“两不愁三保障”薄弱环节,也将避免盲目拔高标准,保持政策连续性稳定性。对弄虚作假、失职失责的,将进行严肃处理。稳定实现贫困人口“两不愁三保障”情况,将作为对市县开展脱贫攻坚成效考核和督查巡查的重要内容。各地各部门将把解决“两不愁三保障”突出问题工作情况作为年底向省委、省政府报告年度脱贫攻坚情况的重要内容。

电视电话会议后,我区立即召开脱贫攻坚“秋冬巩固”攻势工作推进会。会议指出, (下转 2 版)

我区组织收听收看全省脱贫攻坚“秋冬巩固”攻势电视电话会议

